















# ক্রিকেট প্রতিযোগিতা

নিজস্ব প্রতিনিধি : পূর্ব বর্ধমান জেলার দাইহাট শহর তৃণমূল ছাত্র পরিষদের (টিএমসিপি) উদ্যোগে ওয়ার্ড ভিত্তিক ক্রিকেট টুর্নামেন্ট শুরু হল।

# সেলাম তোমায় ফুটবল সম্রাট পেলে

প্রণব গুহ

এই পার্বণ ধরিত্রীতে ভগবান এমন কয়েকজন অমৃতের পুত্রকে পাঠান যাদের আর বিকল্প তৈরী করেন না।

নাইজেরিয়ার গৃহযুদ্ধ। ফুটবলের জাদুকর পেলে অননা, তাঁর কোনো বিকল্প নেই। এমন একজন কিংবদন্তিকে দেখার জন্য অনেক কষ্ট করতে হয়েছে ১৯৭৭ সালে।

অনেক দিন। সেই ম্যাচ দেখার জন্য কলকাতাবাসী হিসাবে আজও মনে মনে গর্ব অনুভব করি। ঈর্ষাও করেন আমাদের অনেকে। এই অনুভব শুধু আমার একা নয়, যাঁরা সেদিন মোহনবাগানের হয়ে পেলের বিরুদ্ধে খেলেছিলেন তাঁরাও একই কথা বলেছেন।



এবারও মেসি জিতলেন। কিন্তু পেলের মেনে অনারকমা। কারোর সঙ্গে তুলনা চলে না। পেলের

পায়ের জাদু নিয়ে যে কত মিথ তৈরী হয়েছে তার ইয়ত্তা নেই। সবই রূপকথার গল্পের মত। সেগুলির

মধ্যে যদি কিছু অতিরঞ্জিতও থাকে তাও সেগুলি পেলেকে মানিয়ে যায়। এই পৃথিবীর একটা

গর্ব ছিল তার মাটিতে হেটে চলে বেড়ান পেলে। আজ তাই পৃথিবী কিছুটা হলেও নিঃশ্ব হয়ে গেল।

# আদিবাসী গ্রামে ক্যারাতের জয়জয়কার

অভীক মিত্র : বীরভূম জেলার ইলামবাজার যাওয়ার পথে শাল, পিয়ালের জঙ্গলের ভেতরে পড়ে থাকা এক অখ্যাত গ্রাম মূর্গাবনি।



গ্রামের ছোট ছোট ছেলেমেয়েদের টিকানা খেলার মাঠ। বর্তমানে পঁচিশ জন ছেলে মেয়েদের নিয়ে মূর্গাবনি গ্রামে চলছে ক্যারাতে প্রশিক্ষণ।

এলাকায় পৌঁছতেই গ্রামের মানুষ তাদের বরণ করে নেওয়ার জন্য তৈরি হয়। রাত সাড়ে এগারোটো নাগাদ যখন এই ছয় পদকজয়ী গ্রামে ফেরে তখন এলাকায় বাজছে ধামসা মাদল।

ধরে সাফলা এল আমাদের গ্রামে। আশা করবো আমাদের গ্রামকে নতুন প্রজন্মের হাত ধরে বাইরের সবাই চিনতে পারবে। প্রশিক্ষক পারমিতা দত্তরায় বলেন, অন্যদের তুলনায় এরা শারীরিকভাবে অনেক বেশী সক্ষম।

# বিপুল উৎসাহে অগ্রদ্বীপে মহিলা ফুটবল প্রতিযোগিতা



নিজস্ব প্রতিনিধি : পূর্ব বর্ধমান জেলার অগ্রদ্বীপে মহিলা ফুটবল প্রতিযোগিতার আয়োজনকে কেন্দ্র করে সমগ্র এলাকার ক্রীড়াঙ্গমী মানুষ বিপুল উৎসাহ ও উদ্দীপনায় মেতে উঠেছে।

আয়োজিত সূচনা পর্বের এই শেলায় অংশগ্রহণকারী আদিবাসী ইউনাইটেড ১-০ গোলে সূজা ইন্ডিয়া ফুটবল আকাদেমি ধাত্রীগ্রামকে পরাজিত করেছিল।

প্রজন্ম। সেই স্বপ্ন অদূর ভবিষ্যতে পূরণ হবে কিনা তার জবাব জানা না থাকলেও এলাকায় ফুটবলের উন্নতির এককু প্রত্যঙ্গা নিয়েই বাসিন্দাদের দিন কাটোয়ানায় বাসিন্দা পাণ্ডু বাউড় বলেন, এখানে এবার মহিলা ফুটবল প্রতিযোগিতার আয়োজনকে কেন্দ্র করে প্রথমদিন থেকেই সবস্তরে ব্যাপক উৎসাহ ছিল।

# জাতীয় টেবিল টেনিস রায়গঞ্জে

নিজস্ব প্রতিনিধি : তৃতীয় জাতীয় টেবিল টেনিস টুর্নামেন্টের উদ্বোধন হল রায়গঞ্জে।



টেবিল খেলোয়াড় মাধু ঘোষ। তিনি বলেন এখানে এসে ভালো লাগছে। উত্তরবঙ্গ টেবিল টেনিসের জন্য বিশ্বাস্য। এই সব প্রতিযোগিতা থেকেই উঠে আসে আগামীদিনের ভবিষ্যত।

# ক্যারাতে চ্যাম্পিয়ন দেবারতি চৌধুরী

নিজস্ব প্রতিনিধি : সন্দীপ সমরিতী ভোম্বাল স্টো খান ইন্টার ডিস্ট্রিক্ট ক্যারাতে ড চ্যাম্পিয়ন ২০২২ অনুষ্ঠানটির সূচনা হলো সোনালপুর রেল কোয়ার্টার প্রাঙ্গণ সতাজিৎ মঞ্চ।



সোনালপুর মিলনপঞ্জীর ছোট মেয়ে দেবারতি চৌধুরী।

জিতে সোনালপুরের নাম উজ্জ্বল করে। ২৮ টি রাজ্য এই টুর্নামেন্টে অংশগ্রহণ করে। তার মধ্যে পাঁচ রাউন্ডের পর সোনালপুরের সোনা মেয়ে দেবারতি চৌধুরী সবার শীর্ষে উঠে আসেন।

# বিভিন্ন খেলার প্রতিযোগিতা

নিজস্ব প্রতিনিধি : চেতলার হিন্দু সংঘের পরিচালনায় কাঙ্গীঘাট ব্যায়াম সমিতির সহায়তায় আজ এক ফুটবল টুর্নামেন্টের আয়োজন করা হয়েছিল।



তাই আমি এদের উৎসাহ দেয়ার জন্য সব সময় পাশে থাকি।

আমিও কিন্তু আজকের খেলেছি। টুর্নামেন্টের সেরা আকর্ষণ ছিল ফাইনাল ম্যাচটি অর্জুন পুরস্কারপ্রাপ্ত মহিলা ফুটবলার শান্তি মল্লিক রেকফারি হিসেবে পরিচালন করেন এছাড়াও তিনি উপস্থিত থেকে সকলের হাতে পুরস্কার তুলে দেন।

অক্ষ কুমার এই প্রতিযোগিতায় জুড়ে গিয়েছিল। কোটিং এর স্যার কল্যাণেশ্বর হিন্দু সকলের উদ্দেশ্যে বলেন পড়াশুনোর সাথে সাথে খেলাধুলাকেও এগিয়ে যেতে হবে

মৈনাক হিন্দু বলেন সকলের মধ্যে খেলা নিয়ে যে উদ্দীপনা রয়েছে তা ধরে রাখবার জন্যই আমি এই খেলাটির উদ্যোগ নি। সকলকে পাশে পেয়ে আমারও খুব ভালো লাগছে

ময়দানে ছোট ছোট ছেলে মেয়েদের ফুটবল এবং দৌড় প্রশিক্ষণের জন্য ডোর থেকেই মাঠে উপস্থিত হয়ে যান। হুইসিলের আওয়াজে ৮০ বছরের এই যুবক এখনও তার কর্তব্যে এবং কর্ম এগিয়ে চলেছেন।

# তাইকভোয় বীরভূমের ষোলো পদক

নিজস্ব প্রতিনিধি : বেঙ্গল তাইকভো এসোসিয়েশনের উদ্যোগে হাওড়া জেলা তাইকভো এসোসিয়েশন সহযোগিতায় রাজ্য তাইকভো চ্যাম্পিয়নশিপ-২০২২ অনুষ্ঠিত হল গত ২৩ থেকে ২৫ ডিসেম্বর হাওড়া জেলার কদমতলা নেতাজি বালক সঙ্ঘ মাঠে।



আটত্রিশজন প্রতিযোগীর মধ্যে তিনজন স্বর্ণপদক, ছয়জন সিলভার এবং সাতজন ব্রোঞ্জ পদক জিতেছে।

# তাইকভোয় হলেঞ্চা আকাদেমি ৯টি পুরস্কার

নিজস্ব প্রতিনিধি : হাওড়া ডিস্ট্রিক্ট তাইকভো এসোসিয়েশনের পরিচালনায় ২৯তম রাজ্য তাইকভোয় চ্যাম্পিয়নশিপ ২২ প্রতিযোগিতাটি অনুষ্ঠিত হয় হাওড়া কদমতলা নেতাজি বালক সঙ্ঘের মাঠে।

অলিম্পিক এসোসিয়েশনের নথিভুক্ত হওয়া সত্ত্বেও কোনরকম সরকারি সাহায্য পাওয়া যায়নি বলে অভিযোগ উদ্ভোক্তাদের। এই প্রতিযোগিতায় পুর্কলিয়া জেলার প্রতিযোগিরা প্রথম, হাওড়া জেলার প্রতিযোগিরা দ্বিতীয় ও